

习近平会见厄瓜多尔总统诺沃亚

(详见第三版)

习近平会见塞内加尔总理松科

(详见第三版)

省委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要指示精神 部署加强社会治理、优化营商环境、防汛救灾等工作

徐麟主持 李炳军赵永清马汉成等参加

贵州日报讯(记者 曾书慧)6月27日,省委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,研究部署加强社会治理、优化营商环境、防汛救灾等工作。

省委书记徐麟主持会议并讲话。省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清,省委副书记马汉成等参加。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书

记关于社会治理的重要论述,加快推进社会治理现代化,为展现贵州新风采营造良好社会环境。要着力完善体制机制,落地落实责任,进一步加强思想政治引领,提高党的组织覆盖和工作覆盖质效,主动回应解决不同社会群体诉求,有效防范化解社会矛盾风险,坚持不懈围绕基层基础“强双基”,不断提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神,坚持治、改、管并举,狠抓企业和社会反映强烈的突出问题整治,强化综合施治,标本兼治;狠抓深化改革举措谋划和实施,突出具体项目清单化,形成可感可及成果;狠抓干部教育管理,引导牢固树立和践行正确政绩观,敢于担当、务求实效,

以真招实招加快打造一流营商环境。会议要求,要认真贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,自觉把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,持之以恒做好风险监测预警、群众转移避险、灾害应急处置、灾后恢复重建等防灾减灾救灾各项工作,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

州委巡察工作领导小组召开会议

听取十一届州委第五轮整改情况和第八轮巡察情况汇报

本报讯(记者 韦启慧 王心)6月27日,州委巡察工作领导小组召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神,全面落实省委十三届七次全会、州委十一届十次全会部署要求,听取十一届州委第五轮整改情况和第八轮巡察工作情况报告,研究安排下步工作。受省政协副主席、州委书记、州委巡察工作领导小组组

长李建安委托,州委常委、州纪委书记、州监委主任、州委巡察工作领导小组常务副组长高峰主持会议并讲话,州委常委、州委组织部部长、州委巡察工作领导小组副组长陈啸出席。会议强调,要坚持围绕中心、服务大局,把落实习近平总书记重要指示精神和党中央重大决策部署情况作为巡察监督的重中之重,紧扣坚定不移走高质量发展之路、优化营商环境、推动兴业强县富民

一体发展等重要部署落实情况,加强监督检查,聚焦重点问题、重点领域、重点对象,聚焦“一把手”和领导班子,切实增强巡察监督震慑力、穿透力、推动力,更加有力有效服务保障中心大局,助力打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。会议要求,要严肃反馈巡察意见,压紧压实整改政治责任,推动巡察发现问题真改实改,以整改实效推动高质量发展。要持续强化整改监督,严格落实

巡察整改评估、问责机制,严肃整治整改不力、虚假整改等问题,确保在堵塞漏洞、源头治理、推动改革、促进发展上取得实实在在的成效。要发挥巡察综合监督作用,加强与各类监督贯通协调,配合集中整治安排,统筹推进推进州委第九轮巡察工作。要强化对县(市)巡察工作的指导督导,扎实抓好对村巡察工作,切实推动全州巡察有形覆盖和有效覆盖相统一。要加强自身建设,认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,深入推进“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动,不断推进全州巡察工作高质量发展。

州委巡察工作领导小组副组长、州纪委监委、州委组织部、州委巡察组、州委巡察办有关负责同志参加会议。

学习贯彻习近平总书记重要指示精神 部署防汛救灾、以案促改促治等工作

州委常委会召开会议

李建安主持并讲话 潘玉凤胡志峰等参加

本报讯(记者 胡国平 李宏强)6月27日,州委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,听取全州防汛救灾工作情况汇报,部署集中整治违规吃喝、以案促改促治等工作。

省政协副主席、州委书记李建安主持会议并讲话。州政协主席潘玉凤,州委副书记胡志峰等参加。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示批示精神,按照省委、省政府工作要求和州委部署,全力以赴做好榕江、从江灾后恢复重建工作,发挥好基层党组织战斗堡垒作用和广大党员干部先锋模范作用,加强统筹,扎实推进清淤、防疫、隐患排查等工作,尽早实现水电线路等基础设施全面恢复,加快推进经济社会转入正常状态。要大力宣传抗洪抢险中涌现的先进典型事迹,做好受灾群众思想教育、心理疏导等工作,加强人文关怀,让他们感受到党和政府的温暖,鼓励引导企业和群众抓紧开展生产自救。要科学评估全州受灾损失,实事求是核灾定损、上报灾情,为救灾工作提供精准依据。要强化州级统筹、县级跟进,聚焦群众的急难愁盼,着眼长远、标本兼治谋划项目,积极争取各级有关方面支持,为灾后重建注入“源头活水”。要吸取教训总结经验,进一步补短板、强弱项、建机制,切实提升防灾减灾救灾能力。

会议强调,要认真贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述,把集中整治违规吃喝作为深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要任务,深化风腐同查同治,以最有力的举措铁腕纠治违规吃喝顽疾,坚定不移将作风建设不断引向深入。

会议强调,要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深化以案促改促治,坚持高标准、高质量、严要求,深挖问题根源、抓好整改落实,强化督促指导、从严修身律己,切实当好良好政治生态的引领者、营造者、维护者。

星夜鏖战清淤场 八方聚力护榕江

黔东南州融媒体中心记者 吴路路 吴义环 杨育森 吴庭培

6月26日晚9点,洪水退去后的榕江县城被浓稠的夜色吞噬,断电后的街道漆黑如墨。唯有零星的手电筒光束在晃动,与作业车的探照灯交相辉映,照亮一片泥泞。铲车的轰鸣声与铁锹刮擦地面的沙沙声划破寂静,远处指挥人员举着手电筒,沙哑的呼喊穿透夜色:“注意安全!这边的淤泥堆,往卡车里送!”借着微弱的光线,身穿工作服的救援人员弯着腰铲泥,他们的身影在光影中忽明忽暗,一场争分夺秒的清淤攻坚战,正靠着这点点光亮在黑暗中激烈展开。

回溯至6月24日,受持续强降雨及上游来水叠加影响,榕江县境内平永河、寨蒿河、都柳江水位迅猛上涨,遭遇超50年一遇的特大洪水。县城多处低洼地带被淹,城区多条路段沦为泽国。洪水退去后,大量垃圾和污泥堆积,给居民生活和城市运行带来极大阻碍。

洪灾发生后,各方救援力量迅速响应、紧急集结,用实际行动诠释“洪灾无情,人间有爱”。周边多个县(市)的救援队伍闻“汛”而动,第一时间奔赴榕江受灾现场。各地救援力量按照统一部署,迅速调配设备和人员,于6月26日晚9点前,准时抵达老路路段、古州路段、滨江一号路段、滨江大道等重点受灾区域。夜色中,车灯照亮泥泞的街道,身着工作服的救援人员挥汗如雨,他们顾不上休息,争分夺秒地将堆积的污泥铲入卡车,只为让榕江能更快恢复往日的生机。

在老路路段,镇远县和剑河县的救援队伍负责小南门口至小东门的场坝头到县幼儿园路段的清淤,天柱县和雷山县承担县幼儿园路段至江西码头农贸市场的清淤任务,三穗县和丹寨县负责水榭榕城至小东门的清淤工作。各路段的榕江县对应网格长和联络员积极与支援县(市)做好对接,分段安排任务,有力组织街道、社区干部和网格相关县直部门干部,并广泛发动群众参与到清淤工作中。

古州路段的大十字到场坝路口,麻江县、施秉县和岑巩县的救援队伍齐心协力,与当地干部群众并肩作战。岑巩民兵应急连队员杨城表示:“我们接到支援任务后,马上集结队伍,带上专业设备就出发了。看到榕江受灾群众面临的困难,我们要尽自己的一份力,帮他们尽快恢复正常生活。”尽管工作辛苦,他却充满干劲,“作为党员,人生在特殊时期发挥先锋模范作用。能参与榕江抗洪救灾,体现了我的人生价值,和战友们一起为榕江建设出力,意义非凡。”

麻江民兵应急连队员罗思爽坚定地表示:“榕江遭遇洪灾,我们义不容辞前来支援。大家分工合作,争分夺秒地清理污泥和垃圾,就是希望能为榕江的灾后恢复贡献更多力量。”他进一步介绍,今晚麻江分队主要负责从小二到场坝路段的清淤工作,共投入228名同志参与清淤。这支队伍由党员干部、基干民兵和企事业单位的年轻同志组成,大家齐心协力,目标明确——务必在今晚将路面所有垃圾清运完毕,全力保障道路畅通。

洪灾期间,榕江市民见证了这一幕幕感人场景,内心满是感激。市民潘育磊感慨:“心里面感到非常的温暖,因为一方有难,八方支援,而且他们都是第一时间到达‘战场’。我替榕江人民感谢这些四面八方帮助我们的人。相信在他们的帮助下,我们的家园会很快全面恢复,建设得更美好。”

截至目前,清淤工作仍在紧张有序进行。在各方救援力量的共同努力下,榕江县的受灾路段正逐步恢复往日的整洁与畅通。相信在大家的齐心协力下,榕江定能迅速战胜洪灾影响,重建美好家园。



一片绿叶“炒”出千万产业链

连日来,丹寨县各茶园迎来夏茶的采收期,茶农们通过机械化的采收方式,及时制成优质红茶供应市场。

目前,丹寨县种植茶叶12.19万亩(1亩=0.0667公顷),拥有57家茶企。通过积极推广机械化采茶,茶叶下树率约达60%,同比增长50%。预计今年夏茶产量可达1500余吨,产值0.96亿元,同比增长7.8%,带动群众务工5.3万人次。

图为茶农们正在进行夏茶萎凋。(通讯员 莫满霞 杨雪摄)

我州各地多形式开展节能低碳宣传活动

本报讯(记者 王书燕 石世艳)近日,我州各地围绕“节能增效,‘焕’新引领”“碳路先锋,绿动未来”主题开展2025年全国节能宣传周和全国低碳日主题宣传活动,掀起了一场覆盖广泛、形式多样的绿色实践热潮,让节能降碳理念走进千家万户,为黔东南州绿色转型发展注入强劲动力。

在凯里市万博广场,州市相关部门工作人员通过设立咨询台、悬挂横幅、发放宣传资料和环保购物袋等方式,向市民群众普及节能降碳知识,倡导大家选择绿色低碳生活方式,分享家庭和工作中的节能小妙招。活动不仅增强了市民群众的节能环保意识,也让更多人成为节能降碳的践行者和传播者,形成崇尚节约节能、低碳环保的良好风尚。

“州生态环境局联合州发改委、州教育局等16个州直部门和凯里市相关单位在这里开展形式多样、内容丰富的科普宣传活动,目的在于增强公众的知晓度和参与度,倡导公众积极践行简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式。”州生态环境局大气环境和应对气候变化科科长龙庆嵩说。

在施秉县,县卫生健康局联合黔东南州人民医院、施秉县人民医院开展相关宣传活动。在现场,工作人员通过发放宣传资料的方式,向过往市民普及节能环保低碳生活相关政策知识,并结合卫生健康知识,耐心地为群众答疑解惑。此外,黔东南州人民医院医务人员还在现场为大家提供健康义诊和健康咨询服务,活动吸引了众多市民参与。

此次宣传活动累计发放宣传资料200份,有效提高广大市民群众的节能环保低碳生活意识。

在丹寨县,黔东南州生态环境局丹寨分局联合县发展和改革委员会、县机关事务局组织开展全国低碳日宣传活动。活动现场,工作人员通过图文展板、宣传手册等形式,向群众生动阐释气候变化的影响和风险,倡导公众践行绿色低碳发展理念的具体行动,推广应对气候变化典型经验做法和国际合作成果,切实增强市民群众应对气候变化意识。

在台江县,县发改局、县教育局、县工信局等多部门联合开展“节能增效,‘焕’新引领”为主题的2025年全国节能宣传周活动,倡导绿色低碳生活。活动现场,工作人员通过设置宣传展板、悬

挂宣传条幅、发放宣传手册、有奖问答等多种形式,向过往群众积极宣传节能和低碳活动意义,详细讲解节能家电选购、家庭节水节电等实用知识,吸引众多市民驻足围观。

在黎平县,黔东南州生态环境局黎平分局联合县发展和改革委员会、县住房和城乡建设局等10多个部门集中开展主题为“碳路先锋,绿动未来”的全国低碳日宣传活动。通过采取悬挂横幅、设立展板、发放宣传资料和现场讲解等多种方式,深入宣传低碳发展理念,普及应对气候变化知识。此次宣传活动共悬挂横幅4条,设立展板6块,发放宣传单及宣传手册800余份,有力推动绿色低碳理念深入人心,共建共享绿色低碳生活。

近年来,我州以“双碳”目标为引领,系统推进绿色发展。下一步,将持续深化绿色低碳发展理念传播,切实将生态优势转化为发展动能,让绿色低碳成为经济社会发展的鲜明底色。